

# “洛阳女婿”新安创业 一门心思“琢磨”樱桃

## 他掌握的“黑科技”为当地樱桃种植带来新气象

深秋,新安县五头镇的樱桃园里,处处如诗般美丽。

樱桃种植是五头镇的当家产业,历史悠久,但传统种植方法是一把双刃剑,既让五头樱桃名声在外,也带来不小的“惯性”,种植方法和土壤结构等更新不易。2016年,一个名叫张进的小伙子的到来,给当地的樱桃种植带来了新气象。

张进生于1986年,老家是濮阳,毕业于天津大学自动化专业,是一名“洛阳女婿”,妻子是洛阳西工人。前些年,他一直在北京从事与专业相关的工作,年薪大约40万元。当时,张进出差频繁,照料家庭有心无力,因此萌生了创业当老板的想法。“我确定创业项目很偶然。”张进告诉记者,有一次,他到烟台出差,与出租车司机闲聊时,得知对方家里种了不少樱桃,而且马上就要采摘。他突然想到,妻子的家乡洛阳也盛产樱桃,为何不去看看烟台的樱桃咋样,说不定种樱桃是个机会……

那次偶然机会,让张进实地了解了樱桃种植,也让他打定了创业的主意。2014年年底,张进辞职。来到洛阳后,他与合伙人先后到新安、孟津认真考察,



张进演示种植环境可视化检测装置

最终相中了五头镇。2016年,在当地政府支持下,张进在小庄村建起了自己的樱桃园,如今规模已有200亩,亩产达1000斤。

从大城市到乡村,从白领到农民,张进的“跨界”幅度不小。在新行业里,

他将工科生爱钻研、善思考、动手能力强的优点发挥得淋漓尽致。

短短几年,张进看了许多樱桃种植专业书籍、论文,根据当地自然条件筛选出最适合种植的品种,改善樱桃的品质,提高产量;发明出种植环境可视化

检测装置,通过埋在樱桃园中的感应设施,对土壤、水分、天气等进行实时监测,收集来的动态数据在电脑或手机呈现。他发现买来的成品肥料不仅成本高,还没达到改良土壤的预期目的,于是,自己建起实验室,分析肥料的成分、配比等,成功研制出新型肥料。今年雨水多,他不久前又发明了电动防雨棚,目前正在调试……

经过这些年的摸索,张进从一个门外汉,迅速成长为樱桃种植内行人。目前,他在孟津也开辟了一处樱桃园,将自己摸索出的技术和管理模式“复制粘贴”过去,效果十分不错。

眼下,“万人助万企”活动开展得如火如荼,五头镇纪委分包了张进的樱桃园,在政策和资金方面给予了很大支持,还引导他加入当地的樱桃种植合作社,将种植技术、自配肥料等“黑科技”推广开来,带动更多群众增收。

如今,在张进心中,他已不只是创业的老板,还是乡村振兴大潮中的一份子。他决心已定:扎根洛阳乡村,干出一番大事业。

本报记者 赵硕 李鹏 通讯员 高月文/图

# 推行电动车集中看管 组建专兼职巡逻队 我市挂牌整治高发案社区

本报讯(记者 申利超 通讯员 魏征)14日,我市启动高发案社区挂牌集中整治,对城市区40个高发案社区进行挂牌整治。

根据部署,我市警方将对辖区可防性案件进行梳理,组织针对性打击防范;各城市区将强化高发案社区人防、物防、技防、制度防建设,排查整治安全隐患,推动隐患动态清零;推动居民小区,特别是“三无”小区、城中村电动车、自行车集中看管,督促有物业公司、物业企业的社区落实电动车、自行车集中看管。

我市还将推行安防模式,组织专职保安对“三无”小区、城中村进行巡逻守护;结合智慧安防小区建设,对有物业公司、物业企业的社区完善门禁、保安巡逻措施,重点开展案件高发时段巡逻。

另外,每个高发案社区还将建立一支不少于10人的专兼职巡逻队,每个院落设立楼栋长,组建群防群治队伍,在社区民警指导下,经常性开展治安巡逻、邻里守望等活动。



高新区举办中小学篮球联赛

10月13日,由高新技术产业开发区文化旅游教育体育局主办的“高新区2021年第一届‘火炬杯’中小学篮球联赛”在高新区第二实验学校拉开序幕,共有30支队伍360名教练员、运动员参加。比赛将持续至11月11日。

记者 李卫超 通讯员 涂晓洛 摄

## 短讯

14日,在栾川县潭头镇拔云岭村的剪纸文化艺术馆,由洛阳市职业技术学院、潭头镇政府主办,洛阳市剪纸艺术研究会承办的“2021年潭头镇剪纸能手培训班”正式开班。

现场,来自洛阳市剪纸艺术研究会的专家从剪纸艺术的发展历程、特色特点、时代作用、专业技法等方面进行了深入浅出的讲解,并手把手传授技能,帮助潭头镇剪纸能手提高技艺水平,拓宽设计思路,为以后创作夯实基础。

近年,拔云岭村依托剪纸文化艺术馆对乡村脱贫家庭劳动力进行培训,在巩固脱贫攻坚成果的同时,培育壮大当地剪纸艺术品产业,丰富文化旅游产品供给,带动乡村旅游,助力乡村振兴和美丽乡村建设,让群众“守着娃,剪着花,养活自己又养家”。(孟山 王飞)

近日,洛龙区图书馆“2021年图书流动服务进基层”活动启动,满载着各类图书的流动文化服务车穿梭在城市区的大街小巷,把书籍与各类文化活动送到百姓家门口。活动将持续至今年年底,以流动文化服务车为载体,打造随处可见的“流动图书馆”,激发群众阅读热情,让书香沁润城市。(李冰 姚嘉慧)

## 走访困难户 政策送上门

“这是办事处编印的惠民手册,您看看上面的惠民政策是否都享受到了。”这是近日涧西区长安路街道纪检干部走访辖区困难群众时常说的一句话。

自9月底以来,长安路街道纪检干部为加强对“小微权力”的监督,决定对辖区困难群众进行走访,监督惠民政策落实情况。每到一户,走访组成员都详细了解困难群众的家庭情况、现实需求,以及惠民政策享受情况。针对困难群众多为因病致困这一难点痛点,走访组成员还重点宣传了医疗、社保、大病救助、低保等帮扶政策,并协调社区和相关职能部门帮助困难群众办理相关帮扶手续,让他们感受到党和政府的温暖。

“通过访谈交流,精准了解群众需求,掌握帮扶工作形势,积极化解各类矛盾纠纷,提高群众满意度和获得感,是我们纪检干部践行‘我为群众办实事’的一项具体内容。”长安路街道纪工委相关负责人说。(刘程)

## 开展派驻监督 护航招商引资开新局

“随着我区6个招商组各自奔赴驻地开展驻点招商工作,全区的招商引资工作迎来新局面,你单位要发挥好招商引资核心和统筹作用,增干劲、勇担当、善作为!”近日,高新区纪工委监察工委派驻该区开放合作和投资促进局的纪检监察组负责人在列席该局学习会议时说道。

为深入贯彻落实市第十二次党代会精神及市纪委监委关于激励党员干部干事创业相关精神,该区派驻纪检监察组通过和进驻单位领导干部谈心谈话、督促检查、列席学习会议等形式,督促进驻单位通过线上线下等方式进行深入学习,确保市委各项工作部署在每名党员干部心中落地生根,在工作中见到实效。

“保障中央、省、市重大决策部署在基层落地见效是纪检监察机关的政治使命,通过发挥各派驻纪检监察组的‘前哨’作用,激励引导党员干部解放思想、担当作为,在全区有效营造了干事创业的浓厚氛围。”该区纪工委监察工委相关负责人表示。(安志军)



14日,洛龙区安乐镇赵村的百岁老人曾云英坐上花轿,接受子女和村民们的祝福,喜滋滋地过了一个特别的重阳节。

记者 张光辉 通讯员 张俊望 摄



14日,伊川县吕店镇温沟村举办“2021九九重阳节浓浓敬老情”活动,群众自编排节目,为村里的老人奉上精彩演出。

记者 张怡熙 摄



14日,嵩县在全县范围内开展“嵩县爱你九九重阳全城敬老”活动,全县近70个村庄同步举办“孝老节”,全程网络直播,营造关爱、陪伴、感恩老人的浓厚氛围。

记者 王若馨 邱明 通讯员 王博 赵明辰 摄



## 九九重阳 浓浓敬老情

嵩县近70个村同办“孝老节”,为老人送上“暖心大餐”;洛宁县司法局志愿者到罗岭乡讲理村开展“爱心饺子宴、浓浓敬老情”活动;伊川县吕店镇温沟村举办“2021九九重阳节 浓浓敬老情”活动,为村里老人奉上精彩演出……昨日是重阳节,我市多个地方举办敬老爱老孝老活动,弘扬中华民族敬老、爱老、孝老传统美德,营造尊老、爱老、助老的氛围,给老人们送去温暖。

14日上午,在高新区丰李镇西军屯社区,300余名老人欢聚一堂,参加重阳节联谊活动。这个活动是西军屯社区返乡乡贤李正伟、牛二国等人创办的,已持续10年。记者 张光辉 摄

14日,洛宁县司法局志愿者到罗岭乡讲理村开展“爱心饺子宴、浓浓敬老情”重阳节新时代文明实践志愿服务活动。活动现场,志愿者与70余名老人一起擀面皮、包饺子、唠家常,屋里满是欢声笑语。记者 李卫超 金曦 通讯员 李峰 摄



洛宁县2021年“爱心饺子宴、浓浓敬老情”重阳节新时代文明实践活动现场